

## - Studierendenparlament -

Wahlperiode 2023/2024

21. August 2023

### Protokoll der Sitzung vom 29. Juni 2023

#### TOP 1: Bericht des Präsidiums

Der Präsident Paul Veit berichtet:

1. Nach Mandatsprüfung durch die Vizepräsident:innen Nico Scharfe und Marla Myketin ist das Parlament mit 28 von 47 stimmberechtigten Mitgliedern beschlussfähig.
2. Es wird über die jüngsten Mandatsveränderungen auf Mitteilungen 3, 4 und 5 informiert.
3. Der aktuelle Stand der Gendertoiletten wird ans Parlament kommuniziert: Nur möglich wo zusätzlich zu binären Toiletten existieren
4. Es werden aus dem Plenum ans Präsidium gestellte Fragen beantwortet.

#### TOP 2: Protokoll der ersten Sitzung in der Wahlperiode 2324/24

auf Vorlage 2324/14

Paul Veit fragt nach, ob es Rückfragen oder Anmerkungen zum Protokoll gibt. Dies ist nicht der Fall. Das Protokoll ist somit bestätigt.

#### TOP 3: Wahl der Referatsleitung im teilautonomen Referat für internationale Studierende (RiS)

1. Bestätigung der Wahlniederschrift gemäß §7 Abs. 2 der Wahlordnung für das RiS auf Vorlage 2324/19

Hesam Jozvebayat berichtet für die Wahlleitung von der Wahl und von besonderen Ereignissen.

Es werden die Namen der gewählten Personen vorgelesen. Dies sind:

- Lucas Ferreira Ribeiro (Referent)
- Farnaz Karimi Dehkordi
- Christine Torrey
- Justin Jörke
- Jhino Nino Diaz
- Golnar Sepehrnia (Stellv. Referentin)
- Irina Troitskaya
- Olesya Orlova

Mit 3 Enthaltungen wird die Wahlniederschrift einstimmig bestätigt.

2. Bestätigung der Wahl der Referent:innen gemäß Art. 8 Abs. 1 der Satzung der Studierendenschaft auf Vorlage 2324/25

Lucas Ferreira Ribeiro (Referent) & Golnar Sepehrnia (Stellv. Referentin) werden gebeten, sich vorzustellen. Die Anwesenden des Teams (6 Personen) stellen sich vor.

Lucas spricht über die seines Erachtens bestehenden derzeitigen Herausforderungen. Es gibt Rückfragen von Asiye (Jusos) und Hendrik (RCDS). Lucas beschreibt seine Beweggründe für sein politisches Engagement.

Golnar stellt ihre politischen Beweggründe dar und geht auf die Frage von Hendrik zur BDS-Kampagne ein, spricht aber keine Distanzierung aus.

-----  
Es wird geheime Abstimmung beantragt. Der Antrag ist zulässig.  
-----

Die Referent:innen wurden mit 9:23:2 nicht bestätigt.

**TOP4: Beratung und Beschlussfassung über den Satzungsentwurf „Änderung der Beitragsordnung der Studierendenschaft der Universität Hamburg“**  
auf Vorlage 2324/16

Es gibt eine ausführliche Aussprache zur Änderung der Beitragsordnung.

Änderungsantrag des RCDS auf Vorlage 2324/22: 6:23:3 - Abgelehnt

Ursprungsantrag auf Vorlage 2324/16: 24:8:5 - Angenommen

**TOP5: Beratung und Beschlussfassung über den Antrag „Beantragung der Mitgliedschaft zum fzs“**  
auf Vorlage 2324/18

Hierzu: Änderungsantrag der Liste „RCDS (...)“ auf Vorlage 2324/23

Der Änderungsantrag (2324/23) ist mit: 7:15:8 - Abgelehnt

Der Antrag zur Mitgliedschaft (2324/18) ist mit: M:5:2 - Angenommen

**TOP6: Beratung und Beschlussfassung über den Antrag „Vertragsabschluss für eine Fachkraft für Arbeitssicherheit“**

auf Vorlage 2324/17

Es folgt eine Aussprache. Es werden Rückfragen zum Antrag gestellt. Mathis Lorenzen beantwortet für den AStA die Rückfragen. Es wurde sich für den Anbieter entschieden, da es das günstigste Angebot war und es die Verpflichtung gibt, eine Fachkraft für Arbeitssicherheit zu bestimmen.

Till Petersen bringt für die Liste „Liste Links“ einen Änderungsantrag als Tischvorlage ein.

Die Tischvorlage wird mit 23-5-6 angenommen.

Der Antrag auf Vorlage 2324/17 wird in geänderter Fassung mit Mehrheit angenommen

**TOP7: Beratung und Beschlussfassung des Haushaltsplans für das Haushaltsjahr 2023/24**

auf Vorlage 2324/15

Hierzu: Änderungsanträge der Listen „RCDS“ und „Jura-Liste“ auf Vorlage 2324/24 sowie Änderungsanträge der Listen „Liste Links“, „Junge Sozialist:innen (...)“ und „SDS\*“ auf Vorlage 2324/31

sowie: Tischvorlage der Liste „RCDS“: Reduziere Haushaltstitel 5|3|01|01 (Sachkosten RIS) um €7.300; Reduziere Haushaltstitel 3|8|00|00 „Entnahme Rücklagen“ um €7.300.

Der Finanzreferent des AStA, Mathis Lorenzen, stellt den Haushaltsplanentwurf des AStA auf Vorlage 2324/15 vor.

Tobias, Lucas, Annina, Gunhild, Thea, Felix und Sinah stellen die Änderungsanträge auf Vorlage 2324/31 vor.

Hendrik stellt die Änderungsanträge auf Vorlage 2324/24 vor.

Der Präsident legt die Reihenfolge der Abstimmung fest. Es wird wie folgt abgestimmt:

-----  
Es wird geheime Abstimmung für die Abstimmungen über die Änderungsanträge 2324/24-3), 2324/24-8) sowie auf Tischvorlage der Liste „RCDS“ beantragt. Der Antrag ist zulässig.  
-----

2324/31 - 1) 7 - M - 0 - Abgelehnt

2324/31 - 3) 7 - M - 2 - Abgelehnt

2324/31 - 9) 7- M - 0 - Abgelehnt

2324/24 -

1) zurückgezogen

2) zurückgezogen

3) 14 - 17 - 5 - 1(ungültig) - Abgelehnt

4) zurückgezogen

5) zurückgezogen

6) zurückgezogen

7) zurückgezogen

8) 15 - 17 - 4 - Abgelehnt

9) zurückgezogen

Tischvorlage

Reduzierung Sachkosten RIS um 7300€ - 21 - 13 - 3 - Angenommen

Reduzierung der Entnahme von Rücklagen um 7300€ - Angenommen

2324/31 -

2) Abgelehnt

4) 7 - M - 1 - Abgelehnt

5) 7 - M - 0 - Abgelehnt

6) 7 - M - 0 - Abgelehnt

7) 7 - M - 1 - Abgelehnt

8) 8 - M - 1 - Abgelehnt

10) 7 - M - 1 - Abgelehnt

11) 8 - M - 0 – Abgelehnt

Till stellt einen Antrag zur Geschäftsordnung auf Übergang zur Tagesordnung, da der Haushalt ohne Sachmittel für das RIS nicht zulässig sei. Der Antrag wird mehrheitlich abgelehnt.

Die Vorlage 2324/15 wird mit den angenommenen Änderungen mit 26:6:1 angenommen.

**TOP8: Beratung und Beschlussfassung über den Antrag „Beschluss der  
Versammlung vom 3. Mai 2023“**  
auf Vorlage 2324/11

Franziska Hildebrandt bringt den Antrag ein.

Der Antrag wird mit 7 - M - 0 abgelehnt.

**TOP9: Beratung und Beschlussfassung über den Antrag „Sofortmaßnahmen zur  
Verbesserung der psychischen Situation der Studierenden“**  
auf Vorlage 2324/7

Annina Bach bringt den Antrag ein.

In der folgenden Debatte kommt störende Unruhe auf. Der Präsident spricht gegen Manal Soussi den 1. & 2. Ordnungsruf, wegen Störung der Sitzung, aus.

Der Antrag wird auf Antrag getrennt in Teil a und b abgestimmt

Teil a) 7 - M - 0

Teil b) 8 - M - 4

**TOP10: Beratung und Beschlussfassung über den Antrag „AstA-Sofortprogramm  
SoSe 2023 – Solidarität bewegt!“**  
auf Vorlage 2324/8

Lars Kaufmann bringt den Antrag ein. Antonia Peikert verteidigt die Arbeit des AStAs und weist auf die vielfältigen Möglichkeiten zur Beteiligung hin. Helen Vogel bekräftigt die Position der Antragssteller.

Der Antrag wird mit 7 - M - 0 abgelehnt.

**TOP11: Beratung und Beschlussfassung über den Antrag „Neukonstituierung eines Ausschuss' gegen Rechts“**

auf Vorlage 2324/20

Die Vorlage ist unzulässig und wurde durch den Präsidenten mit Beschluss vom 26. Juni 2023 unter Geschäftszeichen 40-2-23 zurückgewiesen.

-----  
Es gibt einen zulässigen Antrag zur Geschäftsordnung auf sofortige Beendigung der Sitzung. Dem Antrag wird stattgegeben mit M - 7 – 1.

-----  
Der Präsident erklärt alle weiteren Beratungsgegenstände für vertagt.

Paul weist auf die nächste Sitzung und die Vollversammlung am 13. Juli 2023 hin. Die Anträge mögen bitte rechtzeitig eingereicht werden, da das Präsidium vor der nächsten Sitzung mit der Vollversammlung beschäftigt ist.

Die Sitzung ist geschlossen.

---

Protokollführung: Vizepräsident Nico Scharfe

Nach rechtlicher Prüfung erhobener Einsprüche zur Sitzungsführung ausgefertigt:  
Hamburg, den 21. August 2023

Für die Richtigkeit:

Paul Veit,  
Präsident des Studierendenparlamentes